

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Administración: Corpus, 11.—Tel. 141

Diario independiente, fundado en 1901 por Rufino Cano de Rueda

Redacción: San Agustín, 7.—Tel. 25

Año XXXIII.—Número 9.164

Segovia.—Lunes 3 de Abril de 1933

Correspondencia: Apartado número 11

La desesperada situación de Stalin

[POR ALEXANDER KERENSKY,
Primer Presidente de la República Rusa.]

Indudablemente el año 1933 será crítico en la historia de la República soviética. El plan quinquenal ha fracasado por completo. La escasez de alimentos es hoy aún mayor que en 1920-21, el trágico período de la revolución. En esa época los jefes revolucionarios pudieron encontrar alguna excusa en las dificultades inherentes a los comienzos de un nuevo sistema y a la lucha contra los enemigos de dentro y de fuera, pero hoy estas excusas carecen de valor y el desengañado proletariado recuerda a sus jefes las engañosas promesas hechas hace unos años.

Las fuerzas armadas pueden hacer muy poco contra los campesinos, que desafían abiertamente las órdenes del Gobierno. Abandonan sus granjas, formando partidas que cometen por el país. Frecuentemente ocurren encuentros entre las tropas y los campesinos y el Gobierno es impotente. Los campesinos se niegan a trabajar para la administración bolchevique. Según el número de «Economitcheskaja» del 22 de Octubre de 1932, las existencias de trigo en 15 de Octubre sólo eran el 45,2 por 100 de la cantidad calculada. En el año anterior, en el cual los cálculos eran más elevados, las existencias eran del 67 por 100. La deficiencia se ha producido principalmente en los grandes distritos cerealistas, tales como Ucrania, Cáucaso y Bajo Volga. En Ucrania el stock de trigo en 15 de Octubre, sólo era una cuarta parte del existente en la misma fecha del año 1931. Lo mismo ha sucedido en los otros dos distritos antes mencionados. El Gobierno atribuye esta disminución a la especulación, a la compra para las necesidades de los mercados locales y a la propaganda realizada por los kouklars entre los campesinos, pero la verdadera causa del fracaso de una de las más importantes operaciones económicas emprendidas por los soviets es la ruina de la agricultura y la consecuencia de esta ruina es que los campesinos defienden con uñas y dientes sus últimas reservas de trigo.

La balanza comercial se ha inclinado ahora hacia el otro lado. En 1928-29 las exportaciones excedieron a las importaciones en 41.000.000 rublos, pero en 1931 la importación superó a la exportación en 293.000.000 rublos, y en el primer semestre de 1932 el déficit era ya de 156.500.000 rublos.

El Gobierno bolchevique no puede pagar la maquinaria que ha importado y el capital extranjero invertido en la Rusia soviética, en forma de maquinaria y otras instalaciones industriales, está «congelado». Este capital representa por lo menos 1.200 millones de rublos. En Alemania, donde estuve hace algún tiempo, los industriales están convencidos que la situación financiera de los soviets es desesperada y por ello están intentando salvar sus créditos, congelados por medio de un sistema financiero extremadamente complicado. La ayuda del exterior es el último recurso del terrorismo de Stalin.

La situación interior es tan grave, que el Soviet se encuentra en los umbrales de la catástrofe. Los obreros de las fábricas, que durante varios años habían observado una actitud pasiva, están hoy descontentos y recurren a huelgas y actos de sabotaje. El Gobierno se ve obligado a tomar fuertes medidas contra ellos y recientemente les ha amenazado con disminuirles las raciones alimenticias. Los jóvenes comunistas, que hasta la fecha habían sido partidarios fanáticos del Gobierno, se han dado cuenta del fracaso del plan quinquenal y de que el paraíso terrestre ofrecido por los gobernantes es un mito.

El síntoma político más serio es que el Departamento Político del Comité Central está enfrente de sus propios representantes, que hasta ahora habían obedecido ciegamente las órdenes del Kremlin. Hoy están al lado de los campesinos y de los obreros de las ciudades. Rehusan la obediencia o torpedean abiertamente el plan.

Hace unas semanas, Kalinin, nominalmente el presidente de la Unión Soviética, pero en realidad el factor de Stalin, dijo en un discurso que una misteriosa oposición derechista, sin jefe conocido estaba adquiriendo cada vez mayor influencia en los Consejos del Partido Comunista. Como de costumbre, Stalin ha declarado la guerra a esta oposición. La «purificación» del partido ha comenzado y todo miembro del mismo sospecha que el que renace la más ligera sospecha es expulsado. Pero ahora el procedimiento no es tan sencillo porque no se trata de un individuo, sino de muchos millares. Además de los campesinos, los obreros, los funcionarios, los estudiantes y el ejército, está en contra del Gobierno, principalmente a causa de la política agraria de Stalin. La política exterior del Gobierno es tan impopular entre el ejército como en el resto del país. Los triunfos japoneses en Manchuria han perjudicado mucho a los intereses rusos en Oriente.

Stalin ha cometido error tras error. Fué él, quien, un año antes de los sucesos de Manchuria, confió la organización del ferrocarril Transiberiano a los ingenieros japoneses y el resultado es que los japoneses conocen este ferrocarril mejor que el propio Soviet. Esta es una de las razones por las cuales Rusia no puede intervenir en el conflicto chino-japonés.

El plan quinquenal es obra de Stalin y su fracaso debe arrollarle. Hoy su figura es impopular en toda Rusia y en el partido ha perdido mucho de su preponderante influencia. Hasta ahora el dictador se ha mantenido en el Poder por el terror, pero ¿cuánto tiempo puede durar esto? Aunque estamos ya siendo testigos de la débil económica y moral del régimen soviético, todavía es imposible predecir cuándo caerá el Gobierno. Acaso una «revolución palatina» se origine uno de estos días y leamos una breve gaceta en la Prensa, notificando que el estado de salud de Stalin le obliga a una larga permanencia en Siberia. ¡Y esto sería el mejor modo de determinar una situación insostenible!

(De la Agencia Internacional Arco.)

Impresión política

El bloque de oposición

Las oposiciones han realizado uno de los actos más trascendentales contra la política gubernamental. Ahora no es el veto a los ministros socialistas. El golpe certero ha sido dirigido a la cabeza del Gabinete. ¿Se hace política socialista? No son responsables los ministros representantes de este partido; ellos cumplen un mandato y aun diremos que es su deber incluir hacer socialismo. Si por ello las fuerzas económicas se resienten, si la riqueza nacional se quiebra, no es imputable el hecho a tres ministros, sino a un Gabinete y al representante, al rector de ese Gobierno, a quien escogió los ministros y bajo su dirección se desenvuelven de la del país. Si el orden público se ve alterado y los atracos a mano armada se suceden, no es que el ministro de la Gobernación haya fracasado en su cargo; es toda una manera política, y ello cumple al presidente la rectificación de las líneas. Porque no

es misión—ya lo hemos dicho innumerables veces—de un Gobierno reprimir, sino prevenir los hechos, anticiparse a ellos y evitarlos.

He aquí la lógica de las oposiciones republicanas antiministeriales. Hasta el momento los radicales sostenían que la presencia de los socialistas en el poder era la causa y efecto del malestar nacional y en consecuencia entendían que la crisis parcial resolvía la contienda. Ni aun negaron la posibilidad de una unión de fuerzas republicanas, bajo la presidencia de Azaña. A estos requerimientos de amistad, el jefe del Gobierno respondió con aquel, su gesto, tan desdenoso, con aquella doctrina tan suya, tan personal, tan singular, sobre los derechos de la democracia sostenida por los votos, sin reconocer la existencia, ni las aspiraciones de una minoría numerosa y representativa de una importante parte de la opinión nacional que no se sentía gobernada. Este es otro de los fondos de la nota.

Hemos llegado, inevitablemente, a una situación en que la actitud del Gobierno ha hecho posible la forma-

ción de un frente único, de un bloque de combate, dispuesto a demostrar que en el Parlamento no se pueden desconocer, ni eliminar, ni soslayar las pretensiones y los derechos de la oposición. La vida parlamentaria quedará automáticamente paralizada después de aprobado, sin discusión, el proyecto de ley del Tribunal de Garantías constitucionales. Enmienda tras enmienda, votación nominal tras votación nominal, el Gobierno se encontrará frente a núcleos dispuestos a abatirle. Pero ¿de veras están contados sus días? El señor Azaña, que no es socialista, ¿no se hará cargo de que sin dejar el Gobierno puede rectificar su composición y su programa? Las fuerzas económicas del país desarrollarían toda su labor desaparecido el peligro socialista. Ahora no pueden por falta de confianza.

CORSETERA

Señorita Petra Antón hace fajás-corsés a la medida y precios económicos.

CALLE CRONISTA LECEA, 6, 2.º

Por no funcionar el paracaídas muere en Mozoncillo un aviador militar

El cadáver, que ha sido trasladado a Torrejón de Velasco, está horriblemente destrozado. Los restos del aparato serán incendiados por haber quedado inservibles

El sábado, a última hora de la tarde, circuló por Segovia el rumor de que en término de Mozoncillo había ocurrido un grave accidente de aviación, en el que había resultado muerto el piloto del aparato. Inmediatamente comunicamos con nuestro corresponsal en aquella localidad, el cual confirmó la noticia y hoy nos ha facilitado los siguientes detalles:

Aparece un avión

Mozoncillo, 3 (11,30 m.).—El sábado, a primera hora de la tarde, apareció volando sobre este término un avión militar, número 14-T8. A cuantos vieron el aparato les extrañó que volara a escasa altura y esta circunstancia hizo que siguieran con interés las evoluciones. Cerca del molino del Cubo trabajaban en las faenas del campo los vecinos de esta localidad Pedro Herrero Migneláñez y Juan y Leocadio Gómez. Junto al molino se hallaban los propietarios de este Juan y Bernardo Santos Pérez. Todos habían notado la presencia del aparato y la anomalía del vuelo, advirtiéndole que, en efecto, el avión volaba a unos cuarenta o cincuenta metros de altura en dirección a Mozoncillo y, de improviso, viró en redondo para ir sobre el pinar de Escarabajosa, pero rectificó nuevamente y puso rumbo a Mozoncillo.

El accidente

Debía ser muy importante la avería que registraba el avión, pues éste iba perdiendo altura de una manera alarmante, notándose visiblemente que el piloto realizaba enormes esfuerzos para elevarse. No le consiguió sin embargo, y pudo verse cómo el aparato caía de «buge» y de la cabina se lanzaba un hombre provisto de un paracaídas que no llegó a abrirse totalmente, sin duda, por la escasa altura a que volaba el avión.

En auxilio del piloto acudieron los campesinos de que ya hemos hecho mención, pero nada pudieron hacer. El cadáver del piloto presentaba horribles destrozos en la cabeza, brazos y piernas. El avión, que se había hundido en la tierra unos ochenta centímetros, aparecía a poca distancia, convertido en ingente montón de astillas y hierros retorcidos.

Se avisa a las autoridades

Las autoridades judiciales de Mozoncillo se constituyeron en el lugar del dramático suceso y comenzaron a instruir las primeras diligencias. Mientras tanto fueron llegando numerosos vecinos de los pueblos inmediatos, desde los que habían observado el vuelo irregular del avión.

Levantamiento del cadáver

Avisado el Juzgado de Instrucción de Segovia, se trasladó al lugar del accidente, adonde llegó a hora avanzada de la noche. También se personaron allí el comisario de Vigilancia de Segovia, don Fernando González García; el inspector señor Escolano y el teniente de Seguridad señor Fernández Casanova.

Por los documentos hallados en

poder de la víctima, ésta fué identificada, resultando ser el cadáver del suboficial de Aviación don Vicente Sejournal Montero, único tripulante del avión. Era éste un aparato de reconocimiento y en él había salido de Cuatro Vientos, por la mañana, el señor Sejournal, para tocar en la base de León, a la que pertenecía.

El juez de Primera Instancia ordenó el levantamiento del cadáver, siendo trasladado a esta localidad, donde se improvisó una capilla ardiente.

Llegan familiares y compañeros del infortunado aviador

Las autoridades judiciales preguntaron por teléfono a la base aérea de León, si el aparato venía tripulado únicamente por el suboficial señor Sejournal, a lo que contestaron afirmativamente. De aquella base salieron varios oficiales, compañeros del infortunado aviador, que se trasladaron en tren a Valladolid, en cuya capital tomaron un automóvil y en él llegaron a esta población.

Del ministerio de la Guerra, adonde había llegado la noticia, se anunció a las autoridades judiciales que salía un automóvil militar con los familiares de la víctima, los cuales llegaron mediada la noche del sábado.

Tenemos entendido que en ese coche llegó el padre del suboficial muerto. De cómo persigue la fatalidad a este hombre, da idea el hecho de que no hace aun dos meses perdió a dos hijos en el accidente de automóvil ocurrido en la Cuesta de las Perdices, en el que también perecieron otros dos jóvenes. Sólo le quedaba el hijo que ha encontrado la muerte en el accidente de aviación que hemos relatado.

También llegaron del aeródromo de Cuatro Vientos un teniente coronel y dos oficiales para hacerse cargo del cadáver, que ayer fué trasladado a Torrejón de Velasco (Madrid), de donde era natural el suboficial señor Sejournal, donde recibirá sepultura. Al mediodía le fué practicada la autopsia por los médicos de Mozoncillo y de Carbonero el Mayor.

Los restos del aparato serán incendiados

Parece que en vista del estado en que ha quedado el aparato, los restos de éste no serán transportados a Madrid, sino que serán quemados en el lugar donde se encuentran.

¿Qué pudo motivar el accidente?

Nadie se explica la causa del accidente. Ni los mismos oficiales de Aviación llegados de Cuatro Vientos y de la base de León pudieron decir nada acerca de ese punto. Los de Cuatro Vientos decían que el aparato salió del aeródromo funcionando los motores normalmente. Ahora, después del estado en que ha quedado el avión, se considera punto menos que imposible establecer la avería.

El suboficial muerto estaba considerado como buen piloto. Hay detalles más que suficientes para suponer que luchó desesperadamente por do-

PALABRAS DEL MOMENTO

EL SEGURO SOCIAL

Fué un ministro de extinguido partido liberal-conservador quien introdujo las modernas tendencias inspiradoras de la legislación obrera, en la vida pública española. Lo supo hacer con tino, con parvedad, para que el gravamen que recaía sobre el patrono fuere llevadero en aquellos tiempos de escasa vida político-social. No hubo, pues, protestas. El pueblo es naturalmente bueno y comprensivo de lo que debe ser su vida en cada momento histórico. Ahora ya esperaba Juan Español una acentuación considerable en la política obrerista, que se refleja lógicamente en desmerecimiento de los valores patronales. Un ministro que no presume de talla política, ni pronuncia discursos, ha realizado desde el departamento del Trabajo la más trascendental labor del Gobierno de la República, labor sólo comparable a la que sobre los intereses espirituales desenvolvieron otros de sus colegas.

El seguro social culmina en estos momentos como un detalle de esa intensa labor ministerial; y, como siempre, se advierte ahora que descarga sobre el patrono, más claramente, «contra el patrono», todo riesgo del trabajo.

No puede denominarse «seguro social» a imposición que recae tan onerosamente sobre la empresa patronal. Mientras la indemnización, justa en principio, no alcanzó la extensión ni la intensidad de ahora, pudo muy bien ser atención exclusiva del patrono. En todo lo que exceda debería ser función social asistida por el Estado, como la beneficencia, la enseñanza y el orden público, porque el trabajo del obrero no refugie exclusivamente en beneficio del patrono, sino que representa una función de la cual no es titular ningún ciudadano. Por interés social y público el Estado obliga a trabajar y hasta dicta normas para realizar el trabajo. A veces puede suprimirle y a veces forzarle. Es, pues, el Estado participe en esa función y debe contribuir al accidente del trabajo, bien con una cuota, o con su asistencia en la enfermedad, o en la invalidez. También se precisa su vigilancia, por que en ciertas industrias se ha dado el caso de que el obrero se produjera de intento una incapacidad total, y es sabido que otros prolongaban su curación, haciendo necesario el cubrir la herida con aparatos de aluminio precintados, para evitar el fraude.

No hay derecho para tanto. Cuente el Estado con que habrá patrono modesto que no podrá subvenir al pago de una pensión vitalicia, y que le será difícil cubrir el riesgo. Parece que la producción—según queda dicho—es función de la sociedad por su interés común, y también reviste interés público la salud y la subsistencia del obrero. Es, pues, este un problema que rebasa la órbita patronal. A modo del impuesto personal afecta a todo ciudadano y al Estado mismo. Este debiera tomar a su cargo una participación en la indemnización del riesgo, o en la prima del seguro, y entonces, obtenida la participación, y difundida la cuota como se difunde el impuesto, quedaría insensiblemente realizada la asistencia social al trabajador por los elementos que su labor utilizan, a saber, el empresario, sociedad y Estado. En un régimen socialista puro correspondería únicamente al Estado esa función. En un Estado como el español, que no pasa de la categoría de aspirante a socialista, parece lógico que debiera distribuirse el seguro proporcionalmente entre ambas entidades. ¿Por qué no meditar sobre esto?

R. C. de R.

minar el aparato para lograr un aterrizaje lo menos peligroso posible. Sólo cuando el avión se hundió casi verticalmente y el piloto se consideró impotente para estabilizarlo nuevamente, utilizó el paracaídas y se lanzó al espacio.

Una joven gravemente herida a consecuencia de un desprendimiento de tierras

Hontalbilla, 2.—Una vecina de este pueblo y la joven de diecisiete años Eugenia Fernán Jiménez, marcharon el sábado por la tarde al término de Torrecilla para extraer arena de la que se emplea en las tareas de limpieza de la casa. Cuando se hallaba entregada a este trabajo la joven Eugenia, sobrevino un desprendimiento de tierras que casi la sepultó. Su compañera acudió a prestarle el auxilio, logrando librarla de una muerte cierta.

La joven, que presentaba heridas en la cabeza y rostro y se quejaba de agudísimos dolores en una pierna, pudo ser colocada por su compañera sobre la borriquilla en que hicieron el viaje, trasladándola a esta localidad, donde fué curada por el médico don Manuel Alfánjemes.

Ayer fué perdida la ambulancia de la Brigada Sanitaria y en ella se trasladó a Eugenia al Hospital de la Misericordia.

Eugenia Fernán Jiménez ha ingresado en el citado hospital. Padece fractura de una pierna y lesiones en diferentes partes del cuerpo.

Una nota de la "Ciudad y los Campos"

Se nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«En el número último de «La Ciudad y los Campos» se publicaba una reseña de un mitin de Acción Republicana, celebrado en Cuéllar, enviada a dicho periódico por su corresponsal en dicha villa, en la cual se cometía el error—bien disculpable si

se tiene en cuenta la rapidez con que se hacen estas informaciones—de afirmar que había presidido dicho acto político el gobernador civil de la provincia.

Aunque nuestros lectores habrán subsanado fácilmente la equivocación, máxime si se tiene en cuenta que la actuación del gobernador civil de Segovia ha estado al margen, como tal autoridad, de la actuación de los partidos militantes, queremos hacer esta pública rectificación—a la que nos obliga una información posterior—aun sin esperar a nuestro número del sábado. Para ello nos acogemos a la amabilidad del director de EL ADELANTADO DE SEGOVIA.

Queda, pues, subsanada una equivocación que somos los primeros en lamentar.»

Concejales que se elegirán el día 23

Por la provincia de Segovia se eligieron los siguientes:

Partido de Segovia

Cabañas de Polendos, 3; Escarabajosa de Cabezas, 7; Escobar, 5; Espirido, 6; Otero de Herreros, 8; Palazuelos de Eresma, 8; Revena, 6; Tabanera la Luenga, 6; Turégano, 5; Yanguas de Eresma, 7.

Partido de Santa María de Nieva

Aldehuela del Codonal, 6; Balisa, 6; Bernardos, 9; Bernuy de Coca, 6; Cobos de Segovia, 6; Domingo García, 6; Fuente de Santa Cruz, 7; Hoyuelos, 6; Ituro y Lama, 6; Marazoleja, 6; Marazoleja, 6; Martín Muñoz de la Dehesa, 6; Montejo de Arévalo, 7; Monterrubio, 6; San Cristóbal de la Vega, 7; Santiuste de San Juan Bautista, 6; Tabladillo, 6; Villacastín, 9; Villeguillo, 6; Villoslada, 6.

Partido de Cuéllar

Adrados, 7; Arroyo de Cuéllar, 7; Calabazas, 6; Campo de Cuéllar, 6; Castro de Fuentidueña, 6; Cobos de Fuentidueña, 6; Cozuels de Fuentidueña, 6.

DR. CASTAÑÓN ALBERTOS
MEDICO DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO
Profesor del Instituto antituberculoso de las Peñuelas (Madrid)
EX RESIDENTE DEL SANATORIO LAGO (TABLADA)
CONSULTA DE ENFERMEDADES DEL PULMON Y CORAZON
MARTES Y VIERNES, DE TRES A CINCO EN EL
HOTEL COMERCIO

J. USEROS Médico de la Beneficencia provincial por oposición
PARTOS, NIÑOS Y MEDICINA GENERAL
Rayos X. Radioterapia. Diatermia. Electroterapia.
Luz ultravioleta. Ozonoterapia, etc., etc.
CONSULTA: DE ONCE A UNA Y DE TRES A CINCO
Plazuela de San Esteban, 14, bajo
TELEFONO 186

GONZALEZ CALVO
SESSE
MUEBLES-TAPICERIAS
 (FABRICACION PROPIA)
JUAN BRAVO, 36
SEGOVIA

duña, 6; Chatún, 6; Fuente el Olmo de Iscar, 6; Fuentepiñel, 6; Fuentesauco de Fuentidueña, 7; Fuentes de Cuéllar, 6; Gómezserracín, 7; Laguna de Contreras, 7; Lovingos, 6; Mata de Cuéllar, 7; Moraleja de Cuéllar, 6; Narros de Cuéllar, 6; Pinarejos, 6; Sacramenta, 9; San Cristóbal de Cuéllar, 5; Torrecilla del Pinar, 7; Valtiedras, 7; Vegafría, 6; Villaverde de Iscar, 7.

Partido de Riaza
 Ayllón, 7; Corral de Ayllón, 6; Moral, 6; Santa María de Riaza, 4; Sequera de Fresno, 4.

Partido de Sepúlveda
 Aldealcorbo, 6; Cabezuela, 9; Cantalejo, 11; Castrojímene, 6; Castroserna de Abajo, 3; Condado de Castilnovo, 7; Duratón, 4; Gallegos, 6; Grajera, 1; Navares de Ayuso, 6; Pajarejos, 6; Rebollo, 3; Valle de Tabladillo, 7.

Comité de enlace de entidades agrarias

El sábado se reunieron casi todas las entidades agrarias de carácter nacional y otras muchas provinciales de España, en el salón de actos de La Única, convocadas por la Agrupación Nacional de Propietarios de fincas rústicas, con objeto de formar una Confederación de todas las organizaciones de la Agricultura española. Después de dos sesiones, mañana y tarde, quedó nombrado un Comité de enlace, para que estudie las posibles bases sobre las que se asentará una «Unión Nacional Agrícola», de todas las entidades de este carácter.

Al fin, se acordó nombrar un Comité de Enlace con amplios poderes para discutir las bases presentadas o proponer otras nuevas. Quedó constituido por un representante de cada organización nacional, y por otros diez y nueve, a razón de dos por cada comarca en nombre de las distintas provincias representadas.

Se puso de manifiesto que lo que se trataba de formar era una organización de agricultores que comprendiese a obreros, colonos, patronos y propietarios, en defensa de la producción, que era la que sufría las consecuencias de la crisis actual. Y como todas aquellas categorías sólo son de productores, todas debían formar parte de la nueva entidad.

Ocupándose de la nota de los republicanos, dice Prieto que el Gobierno debe mantenerse firme en su puesto

Madrid, 3 (11 m.).—Ayer por la mañana se celebró en el Gran Teatro, de Córdoba, un mitin de propaganda para la adquisición de la rotativa para el diario órgano central del partido socialista, «El Socialista».

La mayoría de los concurrentes pertenecía a las agrupaciones socialistas de los pueblos de la provincia, que vinieron con banderas, que adornaban la sala.

Hicieron uso de la palabra los señores Zugazagoitia, Ramos Olivera y Albar, director y redactores de «El Socialista», respectivamente, y finalmente el señor Prieto. Habló en primer lugar Zugazagoitia, que explicó lo que es un periódico y la labor encomendada en el mismo a quien le dirige. Presentó al auditorio a Ramos Olivera y a Albar como redactores y dijo que cada uno explicaría la sección que en el periódico tiene asignada.

Ramos Olivera habló de política internacional y Albar hizo la «Nota del día», diciendo que la semana próxima será tormentosa parlamentariamente.

Por último se levantó a hablar el ministro de Obras públicas.

Dice que habla como socialista y que, sin jactancia, se puede asegurar que en el mapa político de España no hay partido alguno que supere, ni siquiera igual, por su disciplina al socialista. Dedicó un cálido elogio a las juventudes, llamadas a recoger la herencia actual y niega que el socialismo usufructúe el Poder porque sí, pues los socialistas en el Poder—dice—representan la mayoría por su número, disciplina y fuerza moral.

—Somos la delegación de la mayoría de España.

Habla de política internacional. En España se quiere implantar por los elementos reaccionarios esa política y nosotros estamos en la obligación de impedirlo yendo a la vanguardia y estando siempre alerta contra quienes quieren derrocar la República, o deshonrarla, que es igual. Somos leales a la República y debemos pedir, exigir a los republicanos que lo sean también. Debemos estar prestos a todas las batallas. Ahora la lucha legal debe ser en el Parlamento.

Me preguntáis qué debe hacerse ante la nota de los republicanos, que parece forman el frente único y se aprestan, inconscientemente, a inutilizar el instrumento de la Cortes; qué hará el Gobierno ante esta conminación. Pues tras una amenaza de estas fuerzas republicanas, el Gobierno debe mantenerse firme en su puesto.

El acto, que transcurrió sin el menor incidente, terminó a las dos de la tarde.—MENCHETA.

Un guardia de Seguridad muerto y un vigilante nocturno herido grave a tiros por tres pistoleros

Barcelona, 2.—En Tarragona ocurrió anoche un trágico suceso. Tres desconocidos se acercaron en la Rambla al conductor de un «auto-taxi», proponiéndole que les tajera a Barcelona, donde, según dijeron, tenían una comisión urgente. Al chófer le inspiraron sospecha los desconocidos y se negó a traerlos, alegando que era un viaje muy molesto para él el venir a Barcelona a esa hora de la noche y regresar después a su punto de procedencia. Sin embargo, como los desconocidos insistieron en sus deseos, les dijo que, además, tenía pendiente un viaje con el empresario de un «cine», y, en todo caso, le consultaría, para ver si le dejaban libre. El chófer se acercó, en efecto, al «cine»; pero en vez de hablar con el empresario, con el que nada tenía pendiente, dió cuenta de sus sospechas a una pareja de guardias de Seguridad que allí se hallaba. Los guardias se acercaron al grupo, deteniendo a los tres sospechosos, a los que en el mismo «auto» condujeron a una Comisaría de Policía. Para no aumentar la alarma entre el grupo que allí se había formado, no tuvieron los guardias la precaución de cachear a los detenidos. Cuando el coche se hallaba frente al Gobierno civil, y en el momento de descender del «auto», uno de los desconocidos, que cautelosamente había sacado la pistola, hizo un disparo en la cabeza a uno de los guardias, dejándole muerto en el acto. Inmediatamente los tres, pistola en mano, se lanzaron del vehículo y comenzaron a hacer disparos, entablándose un terrible tiroteo entre los malhechores y los guardias que había por aquellas inmediaciones. En el público se produjo el consiguiente pánico, y los atacadores dispararon también contra un vigilante nocturno que acudió al oír los disparos, causándole una herida grave, y aprovechando la

confusión que se había producido, lograron escapar.

El asesino del guardia es detenido
 Tarragona, 2.—Tan pronto ocurrió el suceso, que costó la vida a un guardia de Seguridad, se dispuso por las autoridades que la Guardia civil comenzara las pesquisas para lograr la detención de los agresores. Rápidamente se circularon órdenes a los somatenes de 30 pueblos inmediatos a Tarragona.

A las siete y media de la mañana, en el término de Torredembarra, a un kilómetro de esta localidad, los somatenes Ferrei y Ferrán vieron a un individuo sospechoso, al cual detuvieron. Tiene veinticinco años, y dijo llamarse Horacio Ripoll Mateo, natural de Cartagena.

Conducido a la Comisaría de Policía de Tarragona, confesó que había sido quien disparó contra el guardia Rafael Castro Vera. Registrado, le fueron encontradas 900 pesetas en billetes y pequeñas cantidades en plata. El detenido confesó también haber participado en el atraco a la Sucursal del Banco de Reus en Mora la Nueva. Añadió que momentos antes de desarrollarse el suceso acababa de llegar de Barcelona en un camión.

En el pueblo de Seguita un somatenista detuvo a otro individuo sospechoso, que ha sido sometido a un interrogatorio y la Guardia civil a otros dos.

Bibliografía

“El divino amor,” de Juan Bautista Solaz

Don Juan Bautista Solaz acaba de dar a la publicidad un nuevo libro, demostrando con esto que en el pueblecito de La Losa, en donde ejerce la profesión de maestro nacional, halla deleitoso entretenimiento, en sus ratos de ocio, ocupándose en el cultivo de las letras, a las que rinde fervido entusiasmo, ya en la redacción de artículos periodísticos interesantes o en la trama narrativa y difícil de la novela.

A esta última clase de género literario pertenece la nueva obra que ha tenido la atención de enviarnos y que hemos leído con el cariño que merecen todas las producciones de este compañero en las lides periodísticas, cuya colaboración en EL ADELANTADO fué frecuente y amena. Se titula el volumen a que nos referimos, «El divino amor», siendo la historia de una muchacha que cree hallar en la paz de un convento el alivio a unos amores que llenaron de ilusión su espíritu y que no pueden borrar de su alma las consoladoras prácticas religiosas ni la penitente vida cenobítica, tan propicia para desvanecer los terrenales pensamientos.

La obra de que tratamos contiene un fondo moral y está escrita con soltura de estilo, con pureza de léxico y con felices rasgos en la expresión y en la frase, disponiendo además de emocionales caracteres que hacen que el lector reciba en sus páginas una impresión favorable.

Juan Bautista Solaz no carece de ingenio en sus escritos, constituyen-

A la salida de un mitin derechista elementos extremistas prorrumpen en insultos y gritos

Al mismo tiempo lanzan piedras y hacen algunos disparos, resultando un guardia y varias personas más heridas

Madrid, 3 (11 m.).—Ayer, a las once de la mañana, comenzó en el teatro de la Comedia la celebración de un mitin organizado por «Acción Obrerista», agrupación perteneciente a la C. E. D. A.

El local aparecía totalmente ocupado, viéndose numerosas damas y obreras en los palcos y localidades subalternas.

Hizo uso de la palabra Felipe García Navas, Eugenio Díaz, Estrella Salaca, Ellesbean Serrano y el diputado agrario Dimas Madariaga.

Todos los oradores defendieron el ideario social derechista e hicieron llamamiento a la clase obrera sin distinción de partidos, para que engrosen las filas de Acción Obrerista.

El acto transcurrió sin incidentes hasta el momento en que se levantó a hablar el señor Madariaga.

A poco de comenzar varias mujeres, de aspecto obrero, comenzaron a interrumpirle y cuando se refería el orador al espíritu eminentemente social que informa al cristianismo y a la Iglesia, un interruptor le preguntó qué había hecho ésta en los siglos que lleva de vida.

El señor Madariaga pretendió contestar al interruptor, pero arrojaron los incidentes, produciéndose gran excitación en los ánimos.

Apaciguados al parecer los concurrentes, empezó el desfile; pero en el exterior del edificio un nutrido grupo de elementos extremistas, al parecer de significación comunista, prorrumpieron en insultos y gritos de diferente carácter, especialmente contra el fascista, al mismo tiempo que lanzaban piedras y hacían algunos disparos. Los elementos derechistas se re-



PRIMER ANIVERSARIO
EL JOVEN
D. Cecilio García Segovia
 Estudiante de Derecho. De Nava de la Asunción (Segovia)
Que falleció en Valladolid el día 6 de Abril de 1932
 A los 18 años de edad
R. I. P.
 Sus desconsolados padres don Juan García Segovia y doña Felisa Segovia García; hermanos don Emiliano, don Gregorio, doña María y doña María Luisa; hermana política doña Elena García Martín; tíos, primos y demás parientes,
 Agradecerán a sus amigos y personas piadosas encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

do este don preciado uno de los más acusados valores de su capacidad como novelista, en la que también se advierte gran abundancia de imaginativas dotes.

Felicitemos al autor de «El divino amor», por el éxito de su reciente novela, animándole a seguir por el camino emprendido, en el que ofrece tan relevantes aptitudes.

Apertura de la Puerta Santa en Roma

El Papa bendice a miles de fieles
 Roma.—En la basílica de San Pedro, cerrada desde el 28 de Enero de 1926, se celebró esta mañana la ceremonia de apertura de la Puerta Santa.

La procesión, al frente de la cual iban las altas autoridades del Vaticano, fué desde la Capilla Sixtina hacia el atrio de la basílica, y el Pontífice marchó hacia la Puerta Santa, y previas las palabras rituales, dió los tres tradicionales golpes con el martillo de oro. Moviéndose lentamente la puerta hacia dentro del templo, y se procedió a la purificación de la entrada. Repicaron las campanas de San Pedro, y después de los dos «orems» entonados por el Pontífice y de los himnos del coro, aquél bendijo a millares de fieles.

nóstico leve; el guardia de Asalto Silvestre Villaba, de veinticinco años, que presentaba herida incisa en la región escapular derecha, de pronóstico leve, salvo complicación. Al parecer esta herida le fué producida con una navaja o puñal; Rafael Jiménez Castellanos, de treinta y nueve años, militar retirado, habitante en Madrid, que sufría traumatismo en la nariz y erosiones de carácter leve.

Todos ellos fueron curados por el doctor Camino y el practicante Bailester.

En el Dispensario de la calle de Santa Isabel fueron asistidos los paisanos Manuel Borondo López, que presentaba erosiones, contusiones y conmoción cerebral, siendo su estado de pronóstico reservado, salvo complicaciones; Juan Herrera Hernández, herida contusa en la región occipital, leve, y Guillermo Ramos, herida incisa en la cara anterior de la pierna derecha, leve.

Alrededor de las tres de la tarde había sido desalojado por completo el local, quedando un retén de guardias de Seguridad vigilando el edificio.

Por la hora y lugar en que se desarrollaron los incidentes, la aglomeración de público en las calles inmediatas fué grande, esparsiéndose rumores exagerados respecto de la importancia que revistieron.—MENCHETA.

Nota de la Alcaldía

Habiéndose cubierto con exceso la rasante que ha de tener el terreno denominado «La Pocilla», situado en las inmediaciones de la carretera de San Ildefonso, se advierte que queda terminantemente prohibido verter escombros en aquel sitio, apercibiendo a los infractores con la penalidad que proceda.

El sitio destinado para verter esos escombros es el que existe en el Paseo de Don Ezequiel González, frente al fiatalo de La Piedad.

Una bomba, arrojada contra un cuartelillo de los guardias de Asalto, hiere a tres personas

Granada, 2.—Alrededor de las ocho de la noche, y con ocasión de pasar un tranvía por la Gran Vía, frente al cuartelillo donde provisionalmente se hallan instalados los guardias de Asalto, fué arrojada una bomba.

A pesar de que a dicha hora la concurrencia por la expresada calle era extraordinaria, el artefacto, al hacer explosión, no produjo grandes daños e hirió a tres personas, de carácter leve. Una de ellas viajaba en el tranvía y las otras dos transitaban por la repetida vía.

Los guardias ordenaron que parase el tranvía, y no permitieron que nadie se apease de él, procediendo segui-

damente a la detención de ocho individuos de los que viajaban en el coche y de otros ocho que intentaron darse a la fuga al comenzar las pesquisas.

Todos los detenidos han pasado a disposición del juez especial, ante el que están prestando declaración.

SEGOVIA RELIGIOSO

En el Seminario

La Asociación religiosa de Señoras de Santa Bárbara, celebrará mañana, día 4, la misa de comunión mensual, a las nueve de la mañana, en dicha iglesia, aplicándola por las asociadas y artilleros difuntos. Se ruega a todas las señoras la asistencia.

OCASION

Se vende, estantería y cajonería propia para ultramarinos o establecimiento ambulante, perchas de madera, una balanza «Ideal», de diez kilos y una picadora de carne con motor eléctrico. Pueden pasar para verlo y tratar, en la salchichería de Angel López Gradillas, calle de Juan Bravo, número 30.

Declaraciones del jefe del Gobierno

Granada.—En el expreso de Madrid llegó el señor Azaña, acompañado del subsecretario de la Presidencia. En la estación le esperaban las autoridades locales. Después de descansar en el hotel, el jefe del Gobierno, con su séquito y los periodistas, paseó por la Alhambra, el Generalife y sus jardines hasta la una de la tarde, en que, después de almorzar, salió para Málaga. Antes de marchar manifestó que la semana próxima sería de bastante actividad política. Estimó que las oposiciones no hacían sino adoptar una actitud a la que, efectivamente, tienen derecho, y añadió que tal proceder sería ineficaz, ya que el Gobierno está decidido a no abandonar el Poder mientras tenga mayoría en el Parlamento y cuente con la confianza del Presidente de la República.

Calificó a la obstrucción de ataque directo al régimen parlamentario, circunstancia por la cual debe repugnarse a todo espíritu democrático.

Terminó manifestando su confianza en que la inquietud social será pronto y habrá una total pacificación.

NOTAS DE HACIENDA

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

A don R. Sampedro, 318,34 pesetas.
 A don A. Cuencas, 1.357,50.
 A don A. Martín, 205,63.
 Al jefe de Telégrafos, 1.292,25.

CHOCOLATES "LOYOLA"

Comunican a sus numerosos clientes haber sido presentados los dos primeros ALBUMS COMPLETOS de la PRIMERA SERIE por doña Eloisa Parra, Quintana, 13, y doña Fabia del Hoyo, Medellín, 9. Exhija los exquisitos CHOCOLATES «LOYOLA». Confecciona sus álbumes instructivos. Pídalos, completamente gratis, a su proveedor y podrá obtener uno de los numerosos premios en metálico con que Chocolates «LOYOLA» obsequia frecuentemente a sus consumidores. Los CHOCOLATES «LOYOLA», se venden en toda España.

Estos premios se conceden en cada capital independientemente

TEATRO CERVANTES
 EXTRAORDINARIO ACONTECIMIENTO
MIÉRCOLES, 5 DE ABRIL DE 1933
 7 TARDE 10,30 NOCHE
 SENSACIONAL ESTRENO EN SEGOVIA
 de la grandiosa obra original de don Eduardo Marquina
TERESA DE JESUS
 ESTAMPAS CARMELITANAS

En Tarragona mueren dos pistoleros en colisión con la fuerza pública

Se supone que estaban complicados en la muerte del guardia de Seguridad, suceso ocurrido anoche en Fitero (Pamplona) se producen sucesos de carácter político y resultan un muerto y cinco heridos. Unos pistoleros hieren a dos personas después de asaltar un bar

Prieto dice que ante el desafío opositorista el deber del Gobierno es resistir y pelear

Multados con 10.000 pesetas por llevar camisa azul

Bilbao.—El gobernador ha manifestado que el ministro de la Gobernación sigue estudiando el expediente instruido contra Tomás Zubiria y Gonzalo Pérez, por llevar camisa azul, habiéndose impuesto a cada uno la multa de 10.000 pesetas.

El ministro de Marina llegará el viernes a esta capital para visitar los astilleros.

Se han declarado en huelga los obreros de la fábrica de sopa. Piden mejoras.

El señor Azaña en Málaga y en Ronda

Málaga.—El jefe del Gobierno salió ayer mañana del hotel y estuvo en Montes de Málaga, regresando por la noche a esta ciudad. En Acción Republicana fué obsequiado con un vino de honor.

Hoy marchará a Ronda, donde continuará en el expreso su viaje a Madrid.

Se reanudan los trabajos en la Hullera Española

Oviedo.—Según ha manifestado el gobernador civil, se ha reanudado el trabajo en la Hullera Española.

El ministro de Agricultura en Sevilla y Cádiz

Sevilla.—El ministro de Agricultura habló ayer con los periodistas acerca de la Reforma Agraria, diciéndoles que con ella se podrá resolver el problema social y económico. Aconsejó a patronos y obreros constituyan comunidades y formen el censo de trabajadores.

Cádiz.—Ayer, a las siete de la tarde, llegó el ministro de Agricultura. En el hotel Atlántico se reunió con los ingenieros agrónomos, explicando la aplicación de la Reforma Agraria.

Círculo tradicionalista apedreado

Sevilla.—En el local de los tradicionalistas, situado en la calle de Adriano, se celebró ayer un mitin de propaganda. Mientras tanto, los extremistas marcharon a otro Círculo del mismo partido y lo apedreado, rompiendo los cristales de balcones y ventanas.

La fuerza pública disolvió a los alborotadores.

Los tradicionalistas y los nacionalistas de Vizcaya ante las elecciones

Bilbao.—Los tradicionalistas de Vizcaya han anunciado su propósito de ir solos a las elecciones. Si alguna junta municipal de derechas lo estimara pertinente se unirían para ir juntos a la lucha.

También los nacionalistas se proponen ir solos a las elecciones municipales parciales.

Un socialista mata de un tiro a un nacionalista

Bilbao.—Comunican de Galdames que el socialista José Fernández, durante una discusión de carácter político, mató a tiros al nacionalista Antonio Ontaldella.

Tres cruceros a Palma de Mallorca

Ferrol.—Se ha dispuesto que los cruceros «Cervera», «Cervantes» y «Libertad» zarpen para Palma de Mallorca.

Según Basilio Alvarez, la democracia está en crisis

Salamanca.—Don Basilio Alvarez ha dado una conferencia en el frontón. Glosó el romanticismo español y dijo que el Gobierno está carente de todo fulgor romántico, aferrado al banco azul.

Hoy—añadió—no son nada en el Parlamento ninguna de las agrupaciones republicanas.

Terminó diciendo que la Democracia está en crisis, pero que por encima de todo está la República que trae el pueblo y que pasará por encima de todos los malandrines.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA y se convencerá de ello.

Mueren dos pistoleros en tiroteo con la fuerza pública

Madrid.—El subsecretario de la Gobernación informó a los periodistas de los sucesos ocurridos en Tarragona con motivo de la detención de unos pistoleros por los guardias de Seguridad.

Como ya se sabe, el sábado por la noche fué muerto a tiros por tres pistoleros un guardia de Seguridad y herido grave un vigilante nocturno. La fuerza pública se puso en movimiento para participar en la detención de los autores del hecho.

Unos guardias civiles dieron el alto a dos sospechosos que, en lugar de detenerse dispararon contra la fuerza pública y ésta repelió la agresión, entablándose vivo tiroteo.

En la refriega resultaron muertos los dos pistoleros, siendo identificada uno de ellos, que resultó ser Arturo Serra, al cual se le ocuparon 2.330 pesetas, dos pistolas y municiones.

El cadáver de la otra víctima no ha sido identificado, habiéndose hallado en los bolsillos de sus ropas 900 pesetas, una pistola y municiones.

Se supone que los muertos eran cómplices de Horacio Ripoll, detenido ayer y que se ha confesado autor de la muerte del guardia.

Manifestaciones del señor Prieto

Madrid.—Ha regresado don Indalecio Prieto y hablando con los periodistas se mostró satisfecho del acto celebrado en Córdoba.

Resaltó que ante la pregunta «¿Qué haría el Gobierno ante el desafío opositorista que se le formuló últimamente?» hecha por un oyente durante su discurso, contestó que resistir y pelear. Primero derrotados que desertos. Sobreveniendo la derrota la responsabilidad caerá sobre los que provocan la lucha. Desertando la responsabilidad nos envolvería a todos.

Refiriéndose a una información que publica un diario de Córdoba sobre el proceder del ministerio de Obras públicas en relación con Andalucía, en la que se lamenta de que los créditos para la crisis del trabajo que se niegan a Andalucía se aplican al enlace ferroviario de Madrid, dijo que ello era inexacto. Cualquier otra región—terminó diciendo—podrá quejarse, pero Andalucía no puede hacerlo.

Manifestación estudiantil. Otras noticias de la Jefatura superior de Policía

Nos ha dicho el jefe superior de Policía que los alumnos del Instituto Calderón de la Barca promovieron incidentes y un grupo de ellos organizó una manifestación que salió a la calle vitoreando a la F. A. I. Los alborotadores desaparecieron al advertir la presencia de los guardias.

Añadió el jefe de Policía que en el ministerio de Justicia se había presentado un individuo llamado Sotero Berolegui protestando por la dilación que se da a la resolución de un asunto pendiente en el Ministerio desde hace diecisiete años. Sotero apedreó una mampara y causó otros destrozos, siendo detenido.

Preguntamos al señor Aragonés sobre el rumor de que se habían adoptado severísimas medidas en los locales de la C. N. T. para evitar que se celebraran reuniones y nos dijo que lo ocurrido es que como el sábado se proyectaba una Asamblea para protestar contra el boicot a que se somete en las obras a los afiliados a la C. N. T., en los locales de esta organización se estableció vigilancia.

Mitín antifascista

Badajoz.—Se celebró ayer un mitín antifascista y al terminar el acto, los campesinos que habían concurrido al mismo, se manifestaron dando vivas al comunismo libertario.

Acudieron guardias de Seguridad que no tuvieron necesidad de intervenir por haber comenzado a desfilarse los manifestantes al observar la presencia de aquéllos.

ENFERMA

Se halla gravemente enferma en Cuenca la madre del funcionario del Catastro Urbano de Segovia don Tomás Gómez Parada.

Con tal motivo ha salido éste para dicha ciudad, acompañado de su esposa.

HUELGA EN TORRIJOS

Toledo.—Comunican de Torrijos que se ha declarado la huelga general como protesta contra la crisis de trabajo. Se han registrado coacciones cerca de los dependientes de comercio y los huelguistas taponaron la conducción de aguas al pueblo cuyo servicio se normalizó poco después y está vigilado por la fuerza pública.

El alcalde ha convocado a una reunión a patronos y a obreros para buscar una fórmula de solución.

Piden trabajo amenazando de muerte

Barcelona.—Don Gustavo Lebrun, técnico de la casa Lumiere, ha denunciado que en su domicilio de la calle Virgili se presentaron siete individuos pistola en mano con las que le amenazaron de muerte sino admitía obreros del Sindicato Unico.

Graves sucesos en el pueblo de Fitero

Pamplona.—En el pueblo de Fitero se organizó ayer una manifestación que se estacionó ante la casa del concejal Atilano Lasoa, presidente de la Casa del Pueblo.

Los manifestantes intentaron incendiar la casa, entablándose un tiroteo por este motivo entre los habitantes del inmueble y los alborotadores.

para evitar que aquella se celebrara.

Desearnos el alivio de la enferma. Natalicio

Ha dado a luz una preciosa niña la esposa del inteligente oficial primero de esta Delegación de Hacienda señor Bellido.

Tanto la madre como la recién nacida se hallan en perfecto estado de salud, de lo que sinceramente nos alegramos.

ANIVERSARIO

El día 6 de este mes se cumplirá el sexto año del fallecimiento en Valladolid, del estudiante de Derecho, del pueblo de Nava de la Asunción, de la provincia de Segovia, don Cecilio García.

Al evocar fecha tan luctuosa para los afligidos padres y hermanos del finado, les renovamos nuestro sentido pésame.

NECROLOGIO

En Maello, donde residía con su hijo, el celoso sacerdote de aquella parroquia don Martín Sacristán, ha fallecido cristianamente, a los sesenta y dos años de edad y después de haber recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad, la bondadosa señora doña Emilia de Frutos Sacristán.

Su muerte, que ha sido la de los justos, ha puesto de relieve la gran simpatía de que gozaba en el pueblo, no sólo al sepelio, que ha sido una manifestación de duelo jamás igualada en la parroquia, sino durante su breve enfermedad, la casa parroquial se ha visto constantemente invadida por el público, afanoso por conocer detalles de su enfermedad.

Reciban sus hijos don Martín y don Damián Sacristán nuestro pésame, que extendemos a sus deudos, a la vez que rogamos a los lectores de este periódico una oración por el eterno descanso del alma de tan bondadosa señora.

SUFRAJIOS

El sábado, día 31 de Marzo se cumplió el undécimo aniversario del fallecimiento del conocido industrial de esta capital don Cipriano Arribas Herranz (q. e. p. d.).

Las misas que se digan mañana, día 4, en la Santa Iglesia Catedral, altar del Santo Cristo (capilla del Sagrario), a las siete, siete y media, ocho y ocho y media, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor.

La familia agradecerá a sus amistades la asistencia a alguno de estos actos.

VENTA

Se venden de CINCUENTA A SESENTA MIL KILOS DE FORRAJE DE VEZA en verde (todo junto o por partidas, alimento muy apetecible, especialmente para el ganado vacuno y mular, de un valor nutritivo superior a la alfalfa y al trébol y de gran aprovechamiento, sobre todo en seco como heno, para toda clase de ganado, en invierno).

Se venden también SESENTA Y CINCO ACACIAS en pie, útiles para edificación, carpintería y otros usos y UNA MAQUINA SEGADORA-AGAVILLADORA, en muy buenas condiciones. Todo ello a precios económicos. Para verlo y tratar, con don Antonio Baerl, en Turégano.

Las consultas en la Casa de Socorro

Las consultas gratuitas implantadas en la Casa de Socorro, de esta capital, son atendidas por los doctores que a continuación se expresan, con la especialidad concerniente a cada uno de ellos, días y horas en que las efectúan:

Don Rafael Santos Temiño (garganta, nariz y oídos, cirugía especial; matriz, embarazo y niños), los miércoles y viernes, de diez a once de la mañana.

Don Eutiquiano Rebollar (medicina interna), los sábados, de nueve a once de la mañana.

Lea usted EL ADELANTADO

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Table with columns for ESTACIONES, 11, 2.045, 2.035, 2.027, 33, ESTACIONES, 12, 2.040, 2.034, 2.042, 32. Rows list stations like Madrid, Valladolid, Medina, etc.

Trenes ascendentes

Table with columns for ESTACIONES, 12, 2.040, 2.034, 2.042, 32, ESTACIONES, 11, 2.045, 2.035, 2.027, 33. Rows list stations like Valladolid, Madrid, Medina, etc.

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Capital. 100.000.000 de pesetas. Reservas. 31.453.788,43 de " Que representa el 103,37 por 100 del capital desembolsado CAJA DE AHORROS

Admite imposiciones hasta 10.000 pesetas con reintegro a la vista al interés del 4 por 100 anual, liquidándose dicho interés en 30 de Junio y 31 de Diciembre de cada año; con lo cual resulta un interés compuesto del 4,04 por 100 anual.

Las libretas pueden ser abiertas a nombre de uno o varios titulares, indistintamente, aunque sean menores de edad, y ello no representa para los imponentes gasto alguno.

Para acumular los intereses no es necesario que el titular o titulares presenten al Banco su libreta, pues sin este requisito se hace la acumulación de intereses al capital.

Además de estas cuentas, también abre otras con intereses según clase y tiempo HORAS DE DESPACHO: DE NUEVE A UNA

Oficinas en Segovia: Plaza Mayor, 17.—(Edificio de su propiedad) En Cuéllar: Plaza de San Francisco.

Se vende una vaca suiza, recién parida del segundo parto y de gran producción. Para tratar, con su dueño Félix Pérez, en Etreros.

Vendo vaca suiza, para raza, producción, doce azumbres, parida de dos días. Para tratar, con Santos García, en Carbonero el Mayor.

Se venden tres novillas holandesas, dos recién paridas y otra abocada a parir. Para tratar, con Toribio Cabrero, en Lastras de Cuéllar.

Herrerros En la carbonería de la calle de la Victoria, 1, de Eloy Alvarez, hay granilla especial para fraguas y hullas buenas. Teléfono 229.

Se vende vaca suiza, recién parida. Para tratar, con Fermín Temiño, en Lobones.

Se arriendan los pastos del caserío denominado de «Redonda el Nuevo», sitos en término municipal de Marzoleja, que comprenden todos los del labrantío, prados, eriales, riberas del río Zurita, monte y pinar bajo y alto y los de la dehesa de San Antonio, sitos en término de Juanros de Romeros (Segovia). Para tratar, en Madrid, con el apoderado señor Guedán y Cardiel, Núñez de Arce, 3.

Pérdida habiéndose extraviado un resguardo de depósito, número 3184 de la sucursal del Banco de España en Segovia, que comprende 6.000 pesetas nominales de la Deuda Perpetua Interior, al 4 por 100, se ruega a la persona que le haya encontrado le entregue en la Administración de este periódico, donde se gratificará.

Se vende camión «Dodge», rápido, 3-4 toneladas, seminuevo, bien calzado. Informarán en la Administración de este periódico.

Se vende un carro de mulas seminuevo. Para tratar, con José García Andrés, en Torreiglesias.

Ama de cría de veintiocho años, leche de seis días. Se ofrece para su casa. Informes, Marceliano de Miguel, en Cabeziela.

Thy Forty Tennis Club CONCURSO

Por el presente se abre concurso para la explotación de los servicios de bar de esta Sociedad. Los concursantes deberán entregar los pliegos de proposiciones sobre cerrado y lacrado en la librería de Cervantes, desde la publicación de este anuncio hasta las doce horas del 15 de Abril del corriente, y en cuyo local tendrán expuestos todos los días el pliego de condiciones a que han de ajustarse. Este anuncio será por cuenta del adjudicatario.

El tesorero, Alfonso Blanco.

¿CALLOS? Usando sólo tres días el patentado UNGÜENTO MÁGICO

Desaparecen totalmente callos y durezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces.

En todas partes, 1,60 ptas. Por correo, 2 FARMACIA PUERTO

Plaza de San Ildefonso, 5.—MADRID

Extraordinarios surtidos para Semana Santa y novedades de primavera

Corte de vestido señora «Flamisol», seda... 20,85 pesetas

» de » » «crespón»... 8,85 »

» de » » «grecos», lana fantasía... 33 »

» de » » «Djerselaine», lana... 57 »

» de » » «Orangis», lana, novedad... 48 »

Mantilla encaje... 14 »

Velos tul... 2,25 »

Encaje seda para vestidos... 4,50 »

Medias seda, sin brillo... 5,95 »

Guantes señora, color y negro... 1,75 »

Bolsos señora... 3,95 »

Blusas señora, punto bayadera... 5,50 »

Extenso surtido en sombreros de señora y niños, recién recibidos, procedentes de importantes casas de París.

¡NO CONFUNDIRSE! CASA GIVAJA JUAN BRAVO, 26

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

Curra el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos, diarreas, dilatación y úlcera de estómago, y todas las molestias del ESTÓMAGO e INTESITINOS

¡Gran derroche de pescado! Mañana, martes, llegará un camión de pescado de Santander, con destino a la pescadería de PACO, que le venderá baratísimo y a los siguientes precios:

Besugos, muy frescos, a 0,80 medio kilo; pescadillas gordas, como merluza, a 0,90; lenguadinas grandes, superiores, a 0,60.

El resto, a precios sumamente económicos. ¡NO CONFUNDIRSE! PESCADERIA DE PACO Que es la que garantiza el pescado y el peso. SAN FRANCISCO, NUM. 5

ELIX "match,, de fútbol entre los equipos portugueses y españoles

Triunfó la selección española, aunque no se destacó por su acometividad

Vigo, 3.—El IX «match» Portugal-España de fútbol ha sido uno de los encuentros jugados por los futbolistas hispanos que mayor interés ha producido en nuestros rivales.

La ciudad costera de Vigo ha sido en esta ocasión la designada para la celebración del partido. La cercanía del terreno de nuestros rivales a Galicia ha motivado la venida de una pléyade de aficionados lusitanos. Puede decirse, sin temor a pecar de exagerados, que el número de portugueses desplazados de su país ha pasado de los 12.000.

Mucho antes de la hora señalada, el campo de «Balaidós» se hallaba ocupado por miles de espectadores.

El palco presidencial fué ocupado por el secretario general de la Presidencia de la República española, señor Sánchez Guerra, que ostentaba la representación del señor Alcalá Zamora. También ocupó el palco «Miss España».

El encuentro

Se alinean los equipos del siguiente modo:

Portugal (jersey rojo, pantalón azul): Roquete; Carlos Alvés Joao Bella, Alvaro Pereira; Augusto da Silva, César de Matos, Luis Xavier; Waldemar, Víctor Silva, Artur de Sousa, Baladas.

España (jersey y pantalón azul): Zamora; Zabalo, Quincoces; Cilaurren, Solé, Marculeta; Prat, Regueiro, Elicegui, Larrinaga, Bosch.

En el once portugués, a última hora, el seleccionador ha sustituido al extremo derecha Raúl Jorge por Luis Xavier.

Le toca elegir terreno al once lusitano, que actúa contra sol. La pelota se pone en juego a las cuatro y media en punto.

La primera arrancada de peligro corre a cargo de los seleccionados portugueses. El interior izquierda, con un tiro rápido, hace intervenir a Zamora. Durante algunos momentos escasos, la vanguardia lusitana acosa, aunque sin peligro, la portería española.

El conjunto portugués actúa con mucha codicia, pero sus enemigos, con una mejor técnica, se les imponen, teniendo que prodigar sus intervenciones el atlético guardameta portugués, siendo las más aplaudidas, por ser las más peligrosas, las originadas por Regueiro y Elicegui. Se destaca un violento tiro del interior derecha portugués, que derriba a un fotógrafo. El más flojo del once español es Zabalo, sobresaliendo por su regularidad Cilaurren, Elicegui y los dos extremos.

Inauguraron el marcador los españoles a los veintidós minutos de este tiempo. Fué Larrinaga al recoger, bien colocado, un balón devuelto por el larguero, el autor del tanto que fué acogido con una gran ovación. Después de este tanto se lesiona el portugués Xavier, que es sustituido por Raúl Jorge.

En general, después de marcado el tanto español, el juego desarrollado ha sido de baja calidad. Ninguno de los dos combinados han puesto coraje en sus intervenciones, si se hace excepción de Regueiro y Elicegui, sobre todo este último, que, con su impetuosidad, puso en peligro la meta defendida por Roquete. En los últimos minutos Zamora se ve obligado a intervenir para detener dos buenos tiros de Augusto Da Silva. Poco antes de terminar esta parte se lesionó Larrinaga, que fué sustituido por el gallego Polo.

En la segunda parte Bosch juega de interior izquierda y Polo de extremo.

Los primeros diez minutos son de dominio portugués. El once español juega con gran desgana y sus enemigos, desarrollando combinaciones exentas de técnica, consiguen dominar por el coraje que ponen en sus jugadas.

El guardameta español, al hacer un alarde de vista, casi da lugar a que los visitantes logren el empate. En un tiro de Pinga, nuestro guardameta internacional se tira al suelo, cuando el balón pasa por encima de la portería.

Después de estos momentos de presión portuguesa los jugadores españoles se dan cuenta del peligro que corren y en unos momentos de decisión y acierto logran obtener otros.

El primero a los once minutos, después de una combinación brillante, iniciada por Regueiro, el que, desde medio campo, lleva el balón hasta los dominios de Roquete. Este se lanzó valiente por el esférico, pero, acosado por Elicegui, tuvo que abandonar el balón, aprovechando la ocasión el rubio irunés para obtener el segundo tanto de la selección española.

Unos nueve minutos después del tanto anterior, el haber de nuestro equipo vuelve a aumentar. Regueiro es también el iniciador de la jugada, que, al terminarla en el temible pase de la muerte, da lugar a que Elicegui, entrando con gran valentía, bata nuevamente a Roquete.

El final del partido es verdaderamente una desdicha: si los unos están mal, los otros lo hacen peor. Los espectadores, aburridos por el mal juego y el escaso entusiasmo, se van poco a poco, y antes de finalizar el partido, las localidades están casi totalmente desocupadas.

FUTBOL LOCAL

Los partidos de ayer

Con verdadera animación se celebró ayer tarde, el partido anunciado en el Campo de Chamberí, entre los teams Gimnástica Segoviana y Medinense, los cuales se alinearon con sus primeros equipos a las órdenes del árbitro señor García, ayudado por Anaui y Alberto.

Saltan al campo los equipos, sonando fuertes aplausos en honor a los forasteros, comenzando el partido: a poco de empezar marca el primer gol para Segovia Varel, de un remate a un fuerte tiro de Alberto, que devolvió el larguero; se animan ambos equipos y no tarda en producirse el segundo tanto para Segovia, que protesta una minoría de público, por creer ha sido precedido de una falta del jugador que lo marcó. No obstante, el árbitro lo dá por válido, sin que en la anterior protesta tome parte ningún jugador medinense. Puesta nuevamente la pelota en juego y en un franco dominio segoviano, cuya línea delantera carbuira bien, apoyada por el medio centro, llega el tercer tanto segoviano, que lo marca Pepe y que, el árbitro, sin que nos expliquemos el por qué, anula, y, a poco de marcado éste, da fin el primer tiempo.

Continúa el partido, con dominio insistente del once de Medina y termina sin que se marquen más tantos por parte de ninguno de los equipos, con el tanteo de 2-1 a favor de Segovia.

Se distinguieron por el equipo de casa, el trio defensivo durante todo el partido, y la delantera y medio centro en el primer tiempo y por el equipo forastero, García (que susti-

tuó a Bello), Cuesta, Calderón, Puente, Cruz y Urbano.

Caece.

Nota.—El próximo domingo nos anuncian el interesantísimo match revancha, entre los equipos locales Gimnástica y Racing Club Castellano, cuyas alineaciones daremos a conocer en día próximo.

También ayer tarde se jugó un partido de fútbol entre los equipos locales Numancia y Atlantic F. C., venciendo los numantinos por goles a dos, y siéndoles anulados otros 2.

En el Numancia formaron cuatro jugadores del segundo equipo. Marcaron los goles Elías, Niea, Aragón y Pascual, por el Numancia; y Juanito y Tomás, por el Atlantic.

El portero del Atlantic, muy desahogado, y hubo de cambiar pasando a portero Soler y Juanito, que fué el autor del primer goal, a la línea delantera.

Los numantinos, un poco desahogados.

Alineaciones:
Numancia: Arribas; Elías, Calleja, Hernández, Leopoldo, Gutiérrez, Pascual, Nica, Serrano, Fernández, Aragón.

Atlantic: Juanito; La Torre, José; Prada, Encinas, Martín; Ilde, Casimiro Juanito, Soler, Tomás.

—También por la mañana jugaron los segundos equipos Koskas y Numancia, venciendo los Numantinos por 3 a 2. Marcaron los goles, dos Pascual y uno Leopoldo, y de los Koskas Lucio y José Luis.

Igualmente, a las once de la mañana, en el campo de la Dehesa, se jugó un interesante partido entre los equipos infantiles C. F. Júpiter y C. D. Koskas, ganando los primeros por 3 a 2. Los goles fueron marcados, dos por Romano y 1 por Victoriano, a favor del Júpiter. Los de los Koskas los marcaron Carranza y Sánchez.

Los equipos se alinearon así:

C. F. Júpiter: Jesús; Isidro, Yuguero; Heliodoro, Amblar, Herrero; Félix, Campillo, Romano, Victoriano y Tomás.

C. D. Koskas: Chutis; Higinio, Maldonado; Gregorio, Sánchez, Herranz; Herranz, Torres, Ortiz, Carranza y Teodosio.

La próxima emisión de Tesoro

El abaratamiento del dinero

Se ha reunido en Madrid la comisión interministerial de la Banca privada y de las Cajas de Ahorro para tomar importantes acuerdos en relación con la próxima emisión de Tesoros, que, según todas las probabilidades, va a constituir un éxito rotundo, superior al de las inmediatamente anteriores, sobre todo si encuadra el resultado de las operaciones aludidas en el marco de la pavorosa situación financiera internacional.

Para nadie es un secreto ya que en la reunión a que aludimos se llegó a acuerdos concretos altamente satisfactorios en cuanto a la acogida que tanto la Banca privada como las Cajas de Ahorro han de prestar a la emisión que proyecta el Gobierno. Nuestras principales instituciones de crédito y ahorro tienen, desde hace tiempo, abundantes disponibilidades de dinero para las que esta operación, dada la atonía que aún aqueja a la industria, constituye un buen aliado, si quiera es voluntad de nuestros gobernantes que se realice con una sinceridad y austeridad tales que no es posible sustraerse a la evocación de lo que en este respecto se hacía en otros tiempos, con grave quebranto de los intereses generales del país.

La ley de Presupuestos autoriza a emitir 500 millones de pesetas, con las que se considera sobrado para hacer frente a las contingencias de todo el año. Ahora se lanzarán sólo 300 y en vez de al 5 y 1/2 por 100, como en el anterior año, el tipo de interés será el del 5 por 100. La suscripción será «verdada», continuando la política financiera de sinceridad que se ha impuesto la República. Es decir: no se utilizará el cómodo y

gravoso sistema de las pignoraciones, que antaño era manejado para fabricar a placer grotescos títulos apareales. No obstante, se basará y sobran los Bancos y las Cajas de Ahorro—tan robustecidas moralmente por recientes disposiciones de Tesoro—para asegurar el más satisfactorio resultado.

Tanta o más importancia que tiene lo tratado en la reunión a que hacemos referencia en pro de una tensa acción para una política general de abaratamiento del dinero, las entidades mencionadas están de acuerdo para bajar el interés de imposiciones de su clientela y es de suponer que muy en breve se traducirá esta tendencia en públicas resoluciones, a las que han de seguirse, según todas las probabilidades, conlucivas medidas por parte del Banco de España, que, a su vez serían continuadas por la Banca y las Cajas de Ahorro al interés de sus préstamos. Como es sabido, el descuento comercial fué reducido en el pasado del 6,50 al 6 por 100, pero habiéndose saneado por completo la situación de nuestras esenciales instituciones crediticias y de ahorro y habiéndose equilibrado notablemente la balanza de pagos, no hay razón alguna para que continuemos con el dinero a precios tan elevados que ya incluso constituimos una excepción absurda en el mundo entero que, a la larga, hasta resultar pesada. Estamos, pues, en los primeros abarotamientos de una política general de abaratamiento del dinero, de la que sólo cabe esperar para el país unos fecundos resultados en cuanto a reunimiento de la economía y robustecimiento de nuestro crédito exterior.

31-3-33.

EN CERVANTES

«Novias ruborosas» y «14 de Julio», películas sonoras

La Metro Goldwyn Mayer ha editado con toda suntuosidad y verdadero gusto artístico esta nueva cinta, denominada «Las novias ruborosas», exhibida en Cervantes en las funciones del sábado, y cuya fábula, sin mérito literario alguno, pudiera servir perfectamente de reclamo para un modisto que necesite acreditar su nombre, por el constante desfile de modelos de vestidos y desvestidos para señora, y esto sería lo menos malo si no lo agravaran después unas controversias sobre moralidad con su correspondiente víctima, que restan simpatía y teatralidad a la obra. Joan Crawford, Anita Page, Dorothy Sebastian, Robert Montgomery y John Miljan son los acertados intérpretes de la película.

En «14 de Julio», rodada en las funciones de ayer, René Clair nos presenta nuevamente, con ese acierto genial, una serie de estampas del París popular, plenas de colorido, de movimiento y vida, en que la nota emocional salta viva y rápida del cuadro alegre, chispeante y zumbón, en que toda la obra se desarrolla. Annabella y Pola Illeri se acreditan una vez más de excelentes artistas. René Clair y Selecciones Filomófono merecen un caluroso elogio por esta su nueva producción.

E. N. C.

La ruinosa competencia textil que el Japón hace a Inglaterra

La Bradford Dyers Association ha hecho públicos unos datos, que han producido gran efecto, sobre la tremenda competencia que el desarrollo creciente del comercio japonés textil hace a los productos similares ingleses. Las exportaciones japonesas de algodón en pieza en los primeros once meses de 1932 ascendieron a 1.820.000.000 de yardas cuadradas, mientras que las exportaciones británicas del mismo género superaron escasamente la cifra japonesa, pues sólo representó una onecava parte más. Hay que tener en cuenta que en 1913 el Japón exportó sólo 211.000.000 de yardas lineales de algodón mientras las exportaciones inglesas alcanzaron la enorme cifra de 7.000 millones de yardas lineales, o sea que la exportación inglesa fué 33 veces mayor. Respecto a la seda artificial, el Japón ha incrementado sus exportaciones desde 13.031.000 yardas cuadradas que ex-

portaba en 1928, a 121.279.322 yardas cuadradas que exportó en diez primeros meses de 1932. Mientras tanto en el mismo período, las exportaciones de seda artificial del Reino Unido descendieron de 99.285.000 a 38.274.173 yardas cuadradas.

Parece evidente que la enorme diferencia que existe en el coste de producción del Japón y las naciones occidentales, o sea entre el trabajo pagado a bajo precio y de largas jornadas, ha acentuado la posición favorable de Inglaterra en estas industrias.

OPOSICIONES

150 PLAZAS EN CORREOS. Instancias hasta 31 de Marzo. Preparación: 25 pesetas; oposición, 50 pesetas; oposición, 60. «Contestaciones Reus», 23 pesetas; oposición, 60. PERICIAL DE CONTABILIDAD. Instancias hasta 15 Junio. Preparación: 25 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 25 pesetas.

AUXILIAR DE CONTABILIDAD (140 plazas aproximadamente). Instancias hasta 15 de Agosto. Preparación: 25 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 25 pesetas.

OFICIALES DE INSTRUCCION PUBLICA (100 plazas). Instancias hasta 15 de Abril. Preparación, 50 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 40 pesetas.

AUXILIARES DE INSTRUCCION PUBLICA (235 plazas). Instancias hasta 15 de Abril. Preparación, 30 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 20 pesetas.

ABOGADOS DEL ESTADO. Preparación, 100 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 150 pesetas.

INSPECTORES DEL TIMBRE (25 plazas). Preparación. Apuntes. PERICIAL DE ADUANAS. (45 plazas). Preparación, 60 pesetas mes. «Contestaciones Reus», 80 pesetas.

CELEBRADORES DE MERCADOS. (50 plazas). Preparación, 30 pesetas mes. «Contestaciones», 15 pesetas. Folletos con detalles, gratis.

Academia Editorial Reus

Clases: Preciados, 1

Libros: Preciados, 6

Apartado 12.250.—MADRID

¿NO SABE USTED DE ALGUNA DONCELLA PARA EL SERVICIO DE MI CASA?

Esta pregunta se la hacéis constantemente a muchas personas concompañadas. Y mientras tanto el tiempo pasa. En cambio, si pusierais un anuncio económico en

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

todo el mundo sabría inmediatamente que necesitábais una doncella

PHILIPS RADIO

DELEGACION DE SEGOVIA "AUTO INDUSTRIAS" AZOGUEJO, 9, TELEFONO 200

Distribuidor del partido de Cuéllar: Modesto Fraile

De San Ildefonso: Isidro García.—De Santa María de Nieva: Lucas Cabrerías.—De Turégano: Marciano Gómez.—De Cantalejo: Francisco de Frias

Los primeros encontrarán el surtido completo, los perezosos lo lamentarán

HOY, DIA 3 DE ABRIL, HA DADO PRINCIPIO. EL DIA 12 DE ABRIL SE TERMINA.

LA CRISIS COMERCIAL OBLIGA

Faltan miles de pesetas, sobran miles de pesetas en géneros que urge liquidar

CASA FERMIN

ISABEL LA CATOLICA, 6 SEGOVIA

Para realizar sus operaciones hace una rebaja en todos sus artículos de cuarenta por ciento verdad.

ALGUNOS PRECIOS		
	Pesetas	Puntos
Grano de oro de la señora viuda de Tola, de 1,75 a...	1,00	
Segoviana, superior, marca B. B., de 1,50, a...	1,00	
Holanda blanca, fina, de algodón de 1,50, a...	0,95	
Madapolán, fuerte, F. F., de 1,25 a...	0,75	
Opal, ropa interior, F., a...	0,70	
Opal sedalina, todo el colorido, garantizado (solicite ver esta calidad), que se vendía a 1,65, hoy a...	0,95	
Retor rosete, moreno, 30 pulgadas, de 0,70, a...	0,35	
» » » » de 1,00, a...	0,70	
(ATENCIÓN). Retor moreno, fuertísimo, de 42 pulgadas, se vendía a 1,50, le doy a...	0,95	
Popelines y ottomanes, dibujos finísimos, para camisas de caballero, de 2 y 1,75, a...	1,20	
SEDERIA		
Creps satén, seda negra y marino, de 10 y 12 pesetas, a...	5,50	
Crespones seda, colores lisos, de 5, a...	2,00	
Toile seda, colores lisos, de 3,25, a...	1,75	
» » » » de 4,75, a...	2,65	
TOILE SEDA LEGITIMO DEL JAPON		
Artículo cosa extraordinaria, no olvide pedirlo, de 6 pesetas, a...	3,15	
Gasas georgette, todos los colores modernos, de 8, a...	4,75	
Gasas georgette, todos los colores, de 6, a...	3,50	
» » » » los » de 5, a...	2,90	
Lanas para vestidos de señora, lote de restos en varias clases, valían 7, 6 y 5 pesetas, a...	1,50	
Lanas de gran fantasía, de 5 pesetas, a...	2,50	
Paños, abrigos de entretiempo, muy elegantes, de 8, a...	4,75	
Paños para abrigos Katuska, de 7, a...	2,70	
Percales, los recibidos hoy, de 1,50, a...	0,95	
Cretonas, finos colores, de 1,75, a...	1,00	
Pana para trajes de caballeros, de 3,50, a...	1,50	
Pana cordón, España, superior, negra y colores, de 6 pesetas, a...	3,75	
Satén negro, brillante, de 1,50, a...	1,00	
Crepé mantelerías blancas, de 160 cms. de ancho, de 6 pesetas, a...	3,25	
Semi-lana cuadrillé, negra, de 1,50, a...	0,75	
Crepé servilletas, 60 cms., de 2,25, a...	1,20	
NOTA.—A los comerciantes no se les cederá ningún artículo. Los pedidos de provincia que no vengan acompañados de su importe, no se atenderá ninguno.		

PRECIOS FIJOS RIGUROSOS
REGATEAR ES PERDER TIEMPO Y QUERER SE PIERDA

Fastando 25 pesetas estos días en CASA FERMIN, encontrareis en vuestras casas con generos por valor de 500 pesetas